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Имя существительное как часть речи

Проверяемые знания и умения.

Задание 1. Базовые знания: имена существительные одушевленные и неодушевленные; род имен существительных; изменение имен существительных.

Задание 2.Умение отличать имена существительные от других частей речи.

Задание 3. Умение определять признаки имен существительных.

Задание 4. Умение образовывать имена существительные.

Задание 5. Умение разбирать имена существительные по составу.

Задание 1. Базовые знания: имена существительные одушевленные и неодушевленные; род имен существительных; изменение имен существительных.

Н   Выбери верный вариант ответа, чтобы закончить предложения. Поставь галочку рядом с верным вариантом ответа.

1. Одушевленные имена существительные отвечают на вопрос

1) какой?

2) кто?

3) чей?

4) что?

Неодушевленные имена существительные отвечают на вопрос

1) какой?

2) кто?

3) чей?

4) что?

2. Имена существительные зима, метель :

1) мужского рода

2) женского рода

3) среднего рода

4) общего рода

Имена существительные лето, печенье:

1) мужского рода

2) женского рода

3) среднего рода

4) общего рода

Имена существительные окунь, филин:

1) мужского рода

2) женского рода

3) среднего рода

4) общего рода

3. Имена существительные изменяются по

1) родам и числам

2) числам

3) числам и падежам

4) родам и падежам

Правильный ответ: 1.2), 1.4); 2.2), 2.3), 2.1); 3.3).

Задание считается частично выполненным, если дано пять правильных ответов из шести.

П  Закончи предложения.

1. Одушевленные имена существительные отвечают на вопрос ______, а неодушевленные – на вопрос ___________.

2. Имена существительные  гора, тайга - ____________рода; имена существительные  оконце, весло - _____________рода; имена существительные  улей, фонарь - ______________________рода.

3. Имена существительные изменяются по ____________________________________.

Правильный ответ. 1. кто?, что?; 2. женского; среднего; мужского; 3. числам и падежам.

Задание считается частично выполненным, если дано пять правильных ответов из шести.

Задание 2.Умение отличать имена существительные от других частей речи.

Н  Подчеркни в предложениях все имена существительные.

Со страниц любимых книг врывается к нам в комнату огромный мир. 

Правильный ответ:  страниц, книг, комнату, мир.

Задание считается частично выполненным, если верно подчеркнуто три слова из четырех.

П   Отметь галочкой только имена существительные.

крик

крикливый

крикун

закричать

окрик

крикунья

Правильный ответ: крик, крикун, окрик, крикунья.

Задание считается частично выполненным, если верно подчеркнуто три слова из четырех.

Задание 3. Умение определять признаки имен существительных.

Н  Отметь галочкой, какие  признаки относятся к слову карандаш

1) сущ., одуш., ж.р., ед.ч.

2) сущ., неодуш., ж.р., ед.ч.

3) сущ., одуш., м.р., мн.ч.

4) сущ., неодуш, м.р., ед.ч.

Правильный ответ: 4).

П  Отметь галочкой, к какому слову относятся эти признаки: имя существительное, неодушевленное, мужского рода, единственного числа.

библиотека

столы

место

журнал

Правильный ответ: журнал.

Задание 4. Умение образовывать имена существительные.

Н Образуй от данных существительных как можно больше других существительных с помощью суффиксов –онок-, -ёнок-, -ок-, -чик- , -ик-. Запиши. (Образуй только те слова, которые существуют в языке!)

диван

крокодил

цвет

корабль 

Правильный ответ: диванчик, крокодильчик, крокодилёнок, цветик, цветок, кораблик.

Задание считается частично выполненным, если правильно образовано четыре слова из шести.

П  Напиши слово, от которого образованы эти существительные.

Братец, братик

Правильный ответ:  брат

Задание 5. Умение разбирать имена существительные по составу.

Н  Разбери по составу имена существительные

Бережок, полюшко, походка, букетик

Правильный ответ: береж-ок-нулевое окончание, пол-юшк-о, по-ход-к-а, букет-ик-нулевое окончание.
(Основы выделены подчеркиванием, необходимо  приставки, корни, суффиксы и окончания особыми знаками)

Задание считается выполненным частично, если верно разобрано три слова из четырех.

П  Отметь галочкой верный вариант разбора слова по составу.

1) засол-к-а

2)  за-солк-а

3)  засолк-а

4)  за-сол-к-а

Правильный ответ: 4).

ВАРИАНТ 2

Задание 1. Базовые знания: имена существительные одушевленные и неодушевленные; род имен существительных; изменение имен существительных.

Н   Выбери верный вариант ответа, чтобы закончить предложения. Поставь галочку рядом с верным вариантом ответа. Выпадающий список. 

Людмила Юрьевна, так ведь здесь же точно такое задание, как в варианте 4. :) Может хоть имена существительные заменить? 

Одушевленные имена существительные отвечают на вопрос

1. какой?

2. кто?

3. чей?

4. что?

Неодушевленные имена существительные отвечают на вопрос

1) какой?

2) кто?

3) чей?

4) что?

Имена существительные оттепель, весна:

1) мужского рода

2) женского рода

3) среднего рода

4) общего рода

Имена существительные болото, училище:

1) мужского рода

2) женского рода

3) среднего рода

4) общего рода

Имена существительные ремень, ястреб:

1) мужского рода

2) женского рода

3) среднего рода

4) общего рода

Имена существительные изменяются по

1) родам и числам

2) числам

3) числам и падежам

4) родам и падежам

Правильный ответ: 1.2), 1.4); 2.2), 2.3), 2.1); 3.3).

Задание считается частично выполненным, если дано пять правильных ответов из шести.

П  Закончи предложения.

Людмила Юрьевна, так ведь здесь же точно такое задание, как в варианте 4. :) Может хоть имена существительные заменить? Кроме того, лучше дать разные существительные в программном и повышенном уровнях, ведь перед тем, как приступить к программному, ребенок уже выполнил то же самое задание на необходимом... 

1. Одушевленные имена существительные отвечают на вопрос ______, а неодушевленные – на вопрос ___________.

2. Имена существительные  бодрость, тундра - ____________рода; имена существительные  ущелье, озеро - _____________рода; имена существительные август, словарь - ______________________рода.

3. Имена существительные изменяются по ____________________________________.

Правильный ответ. 1. кто?, что?; 2. женского; среднего; мужского; 3. числам и падежам.

Задание считается частично выполненным, если дано пять правильных ответов из шести.

Задание 2.Умение отличать имена существительные от других частей речи.

Н  Подчеркни в предложениях все имена существительные.

Книги встречают нас в детстве и сопровождают всю жизнь. Они открывают нам весь мир.

Правильный ответ: книги, детстве, жизнь, мир.

Задание считается частично выполненным, если верно подчеркнуто три слова из четырех.

П   Отметь галочкой только имена существительные.

ходьба

ходить

ходули

ходоки

хоженый

поход

Правильный ответ: ходьба, ходули, ходоки, поход.

Задание считается частично выполненным, если верно подчеркнуто три слова из четырех.

Задание 3. Умение определять признаки имен существительных.

Н  Отметь галочкой, какие  признаки относятся к слову пенал

1) сущ., одуш., ж.р., ед.ч.

2) сущ., неодуш., ж.р., ед.ч.

3) сущ., одуш., м.р., мн.ч.

4) сущ., неодуш, м.р., ед.ч.

Правильный ответ: 4).

Людмила Юрьевна, а в чем здесь разница между повышенным и необходимым? Ведь задание по сути то же...

П  Отметь галочкой, к какому слову относятся эти признаки: имя существительное, неодушевленное, мужского рода, единственного числа.

удочка

пруд

рыбаки

грузило

Правильный ответ: пруд.

Задание 4. Умение образовывать имена существительные.

Н Образуй от данных существительных как можно больше других существительных с помощью суффиксов –онок-, -ёнок-, -ок-, -чик- , -ик-. Запиши. (Образуй только те слова, которые существуют в языке!)

Карман, дом, заяц, флаг

Правильный ответ: карманчик, домок, домик, зайчонок, зайчик, флажок.

Задание считается частично выполненным, если правильно образовано четыре слова из шести.

Людмила Юрьевна, можно ли, чтобы избавить ребенка от вписывания многих слов, сделать, например, так: каждое слово дается по два (или три, как скажете) раза, а рядом с ним выпадающий список из суффиксов. Возможно, как-то утончить при этом задание, чтобы было понятно, что это не означает, что нужно образовать все три (или два, как скажете) слова от каждого. Да, можно

П  Напиши слово, от которого образованы эти существительные.

Лосиха, лосёнок

Правильный ответ:  лось

Задание 5. Умение разбирать имена существительные по составу.

Н  Разбери по составу имена существительные

Лужок, горюшко, поломка, плащик

Правильный ответ: луж-ок-нулевое окончание, гор-юшк-о, по-лом-к-а, плащ-ик-нулевое окончание.

(Основы выделены подчеркиванием, необходимо  приставки, корни, суффиксы и окончания особыми знаками)

Задание считается выполненным частично, если верно разобрано три слова из четырех.

П  Отметь галочкой верный вариант разбора слова по составу.

1) улов-к-а

2)  у-ловк-а

3)  уловк-а

4)  у-лов-к-а

Правильный ответ: 4).

ВАРИАНТ 3

Задание 1. Базовые знания: имена существительные одушевленные и неодушевленные; род имен существительных; изменение имен существительных.

Н   Выбери верный вариант ответа, чтобы закончить предложения. Поставь галочку рядом с верным вариантом ответа.

4. Одушевленные имена существительные отвечают на вопрос

5) какой?

6) кто?

7) чей?

8) что?

Неодушевленные имена существительные отвечают на вопрос

5) какой?

6) кто?

7) чей?

8) что?

5. Имена существительные звезда, земля:

5) мужского рода

6) женского рода

7) среднего рода

8) общего рода

Имена существительные яблоко, варенье:

5) мужского рода

6) женского рода

7) среднего рода

8) общего рода

Имена существительные тополь, кроссворд:

5) мужского рода

6) женского рода

7) среднего рода

8) общего рода

6. Имена существительные изменяются по

5) родам и числам

6) числам

7) числам и падежам

8) родам и падежам

Правильный ответ: 1.2), 1.4); 2.2), 2.3), 2.1); 3.3).

Задание считается частично выполненным, если дано пять правильных ответов из шести.

П  Закончи предложения.

4. Одушевленные имена существительные отвечают на вопрос ______, а неодушевленные – на вопрос ___________.

5. Имена существительные  река, прорубь - ____________рода; имена существительные  поле, место - _____________рода; имена существительные  город, котёл - ______________________рода.

6. Имена существительные изменяются по ____________________________________.

Правильный ответ. 1. кто?, что?; 2. женского; среднего; мужского; 3. числам и падежам.

Задание считается частично выполненным, если дано пять правильных ответов из шести.

Задание 2.Умение отличать имена существительные от других частей речи.

Н  Подчеркни в предложениях все имена существительные.

Человек, который любит читать, - счастливец. Он окружён умными и верными друзьями – книгами.

Правильный ответ: человек, счастливец, друзьями, книгами.

Задание считается частично выполненным, если верно подчеркнуто три слова из четырех.

П   Отметь галочкой только имена существительные.

заплыв

плавать

плавательный

пловец

плавание

пловчиха

Правильный ответ: заплыв, пловец, плавание, пловчиха.

Задание считается частично выполненным, если верно подчеркнуто три слова из четырех.

Задание 3. Умение определять признаки имен существительных.

Н  Отметь галочкой, какие  признаки относятся к слову ракета

5) сущ., одуш., ж.р., ед.ч.

6) сущ., неодуш., ж.р., ед.ч.

7) сущ., одуш., м.р., мн.ч.

8) сущ., неодуш, м.р., ед.ч.

Правильный ответ: 2).

П  Отметь галочкой, к какому слову относятся эти признаки: имя существительное, неодушевленное, мужского рода, единственного числа.

скамья

парк

дерево

лоси

Правильный ответ: парк.

Задание 4. Умение образовывать имена существительные.

Н Образуй от данных существительных как можно больше других существительных с помощью суффиксов –онок-, -ёнок-, -ок-, -чик- , -ик-. Запиши. (Образуй только те слова, которые существуют в языке!)

Тулуп, слон, крот, мышь

Правильный ответ: тулупчик, слоник, слонёнок, кротёнок, кротик, мышонок.

Задание считается частично выполненным, если правильно образовано четыре слова из шести.

П  Напиши слово, от которого образованы эти существительные.

Медведица, медвежонок

Правильный ответ: медведь

Задание 5. Умение разбирать имена существительные по составу.

Н  Разбери по составу имена существительные

Пушок, избушка, закладка, гвоздик

Правильный ответ: пуш-ок-нулевое окончание, изб-ушк-а, за-клад-к-а, гвозд-ик-нулевое окончание.

(Основы выделены подчеркиванием, необходимо  приставки, корни, суффиксы и окончания особыми знаками)

Задание считается выполненным частично, если верно разобрано три слова из четырех.

П  Отметь галочкой верный вариант разбора слова по составу.

1) посад-к-а

2)  по-садк-а

3)  по-сад-к-а

4)  посадк-а

Правильный ответ: 3).

ВАРИАНТ 4

Задание 1. Базовые знания: имена существительные одушевленные и неодушевленные; род имен существительных; изменение имен существительных.

Н   Выбери верный вариант ответа, чтобы закончить предложения. 

Одушевленные имена существительные отвечают на вопрос

5. какой?

6. кто?

7. чей?

8. что?

Неодушевленные имена существительные отвечают на вопрос

5) какой?

6) кто?

7) чей?

8) что?

Имена существительные дорога, птица:

5) мужского рода

6) женского рода

7) среднего рода

8) общего рода

Имена существительные небо, солнце:

5) мужского рода

6) женского рода

7) среднего рода

8) общего рода

Имена существительные стул, волк:

5) мужского рода

6) женского рода

7) среднего рода

8) общего рода

Имена существительные изменяются по

5) родам и числам

6) числам

7) числам и падежам

8) родам и падежам

Правильный ответ: 1.2), 1.4); 2.2), 2.3), 2.1); 3.3).

Задание считается частично выполненным, если дано пять правильных ответов из шести.

П  Закончи предложения (впиши слова).

4. Одушевленные имена существительные отвечают на вопрос ______, а неодушевленные – на вопрос ___________.

5. Имена существительные ,башня, планета - ____________рода; имена существительные море, русло - _____________рода; имена существительные берег, букварь  - ______________________рода.

6. Имена существительные изменяются по ____________________________________.

Правильный ответ. 1. кто?, что?; 2. женского; среднего; мужского; 3. числам и падежам.

Задание считается частично выполненным, если дано пять правильных ответов из шести.

Задание 2.Умение отличать имена существительные от других частей речи.

Н  Подчеркни в предложениях все имена существительные. Это маркер. Пока не делаем. 

Книги – спутники всей нашей жизни. Они встречают нас в самом раннем детстве. 

Правильный ответ: книги, спутники, жизни, детстве.

Задание считается частично выполненным, если верно подчеркнуто три слова из четырех.

П   Отметь только имена существительные.

полёт

лётный

полетать

лётчик

самолёт

взлёт

Правильный ответ: полёт, лётчик, самолёт, взлёт.

Задание считается частично выполненным, если верно подчеркнуто три слова из четырех.

Задание 3. Умение определять признаки имен существительных.

Н  Отметь, какие  признаки относятся к слову газета

5) сущ., одуш., ж.р., ед.ч.

6) сущ., неодуш., ж.р., ед.ч.

7) сущ., одуш., м.р., мн.ч.

8) сущ., неодуш, м.р., ед.ч.

Правильный ответ: 2).

П  Отметь, к какому слову относятся эти признаки: имя существительное, неодушевленное, мужского рода, единственного числа.

капитан

озеро

волна

кораблики

Правильный ответ: капитан.

Задание 4. Умение образовывать имена существительные.

Н Образуй от данных существительных как можно больше других существительных с помощью суффиксов –онок-, -ёнок-, -ок-, -чик- , -ик-. Запиши.(Образуй только те слова, которые существуют в языке!)

Стул, друг, ветер, кот

Правильный ответ: стульчик, дружок, ветерок, котёнок, коток, котик.

Задание считается частично выполненным, если правильно образовано четыре слова из шести.

П  Напиши слово, от которого образованы эти существительные.

Сестрица, сестрёнка

Правильный ответ: сестра.

Задание 5. Умение разбирать имена существительные по составу.

Н  Разбери по составу имена существительные Это маркер. Пока задание не делаем. 

огонёк, ивушка, проводка, дождик

Правильный ответ: огон-ёк-нулевое окончание, ив-ушк-а, про-вод-к-а, дожд-ик-нулевое окончание. (Основы выделены подчеркиванием, необходимо  приставки, корни, суффиксы и окончания особыми знаками)

Задание считается выполненным частично, если верно разобрано три слова из четырех.

П  Отметь верный вариант разбора слова по составу.

1) закол-к-а

2)  за-колк-а

3)  за-кол-к-а

4)  заколк-а

Правильный ответ: 3).

